

# 荷包就是不缩水!

## 金融海啸来袭,内地明星抗压性惊人

### 以前

在奉行明星中心制的好莱坞,一部影片能够请到布拉德·皮特这样的大牌明星,就已经成功了一半。

如今,蔓延全球的金融海啸令好莱坞制片商们大呼“明星太贵了”!好莱坞开始反思:还应该给明星付这么高的片酬吗?

在亚洲,演艺圈同样受到冲击,不少明星因此收入缩水,但已经有一些明星站出来自动降低片酬救市。不过,相对世界各地明星荷包都在缩水的情形,内地明星似乎是个例外。



### 好莱坞大牌: 制片商开始给冷脸

好莱坞一直存在这样的问题:一旦有值钱的明星出演,制片商们就会相应提高特效的规模。结果,它们都成为引人注目的超级大片,但制片商的口袋不一定受益,因为钱都给明星赚走了。

近日,由莱昂纳多·迪卡普里奥和罗素·克洛主演的《谎言之躯》票房大败,给制片商们上了生动的一课。对于《谎言之躯》惨败的命运,华纳公司辩称,他们并没有如数支付给莱昂纳多和罗素·克洛全额片酬,因为大部分的报酬依靠票房分红。但是,这部电影耗资了1亿美元的投资,这笔数目并不包括《谎言之躯》的全球市场推广费。这一次,华纳亏定了。

好莱坞有一个著名的“2000万俱乐部”。这意味着,2000万美元的片酬是一、二线明星的分水岭。当然,这还不包括至少20%的分红。2006年,汤姆·克鲁斯出演了动作大片《碟中谍3》。令人咋舌的是,他赚取的收入居然比投资商派拉蒙还要高。派拉蒙母公司维亚康姆一气之下宣布

### 舒淇权相宇: 一个减片酬一个零片酬

金融海啸刚蔓延时,香港明星舒淇的反应最快,她说自己因为买了基金,所以在金融风暴来临时身家已经缩水一半,但她仍然表示愿意主动减少30%的片酬,以实际行动支持电影业。此外舒淇还将所有的开销降到最低,以求开源节流。

对于舒淇的这一做法,香港演艺圈明星不是都支持,比如黄秋生就很反对。他说:“减片酬真的可以让香港电影蓬勃吗?这个不是最好方法,香港电影70天拍一部也行,7天拍一部也行,这个优势很久没发挥了。”



莱昂纳多让制片方亏定了



阿汤哥几乎成了“全职奶爸”

结束与阿汤哥的联艺公司长达14年的伙伴关系。按照两者旧有的制片合同,光是提成,阿汤哥每年就能从派拉蒙“不劳而获”赚走1000万美元。

如今,经济形势不容乐观,制片商慢慢地开始对明星们说“不”。近日,《钢铁侠2》宣布换角,唐·钱德勒将顶替泰伦斯·霍华德,在影片中扮演“钢铁侠”托尼·斯塔克的好友洛德斯上校。消息灵通人士透露,霍华德因为片酬太低,因而向惊奇公司施压。在经济好的时候,这也许行得通。现在,就算是续集电影要换人,制片商的态度也开始强硬了。

但支持舒淇的人也不少,张家辉说:“片酬有商量余地,最重要的是有好导演、剧本及对手,要视乎情况而定。舒淇一个女孩在外地打拼多年,肯减是付出诚意,这是互相体谅。我认为片酬可以商量,但不要先向演员伸手,我已有近13年没加人工,我是低薪员工,希望经济好一些,大家都加薪。”

相比舒淇,韩星权相宇更以零片酬接拍新片《我的爱,在我身边》,只求将来该片出口国外时按一定比例给他提成即可。最近韩国电影海外市场日渐萎缩,因此权相宇这一提议的最终受到韩国电影业界人士的关注。

### 内地明星: 大牌年底还涨价

相较于金融海啸影响了世界绝大部分明星的荷包,内地娱乐业似乎是个例外。虽然它谈不上火爆,但至少还是比较热,特别是临近年底,各项活动非常多,也让明星趁着这个时间,腰包大涨。此外,唱片业、影视业、演出业也如同以前一样,按照各大公司的计划在进行。

中国唱片公司总经理赵大新表示:“金融海啸对我们的影响应该不大,当然,在全球化的背景下,长期影响肯定还是有的。不过,就唱片业而言,因为盗版等问题,唱片工业长期都不景气,市场方面也影响不到哪里去。另外,我们也不依靠海外投资。”谈到金融海啸,内地影视业的民营公司老大华谊兄弟公司董事长王中军称,“我们该拍的影视剧还是照拍,预算什么的都不会变。”

此外,演出业在年底也是一片红火。南京的一位演出商告诉记者:“现在歌星在年底都很忙,好多演唱会要做,你看南京,多少台演



羽·泉

唱会即将上演,怎么可能受影响呢?”该演出商表示:“目前一线的大牌歌星不但没降价还涨价了,借着年底都想赚一笔啊。你看羽·泉,工作都排到年初了,一个礼拜一场活动,忙得很呢!你就是想请都请不到。演唱会主要是看人,大牌歌星号召力强,也有市场,当然不会降价。一些小明星本来就没市场,降价也是自然的,不能说是受了金融海啸的影响。”

快报记者 李谷 广州日报

## 冯小宁承认“台风”灾难不彻底

随着“中国首部灾难片”《超强台风》在南京登陆,昨天导演冯小宁携妻子、该剧主演之一的刘小微特来到南京为该片造势。他承认,因为一些客观的因素,《超强台风》只是80%的灾难片。



冯小宁和刘小微

《超强台风》的故事根据发生在温州市的台风撤退的真实事件改编。冯小宁透露,《超强台风》的剧本最初是由当地政府提供,后来经过6个作家联合创作,最后自己也亲自参与了剧本的调整。但是他坦言,《超强台风》不是一部纯粹的类型片,“《超强台风》只是

80%的灾难片,这也是我的一个遗憾。” 通讯员 张润芝 快报记者 李谷 摄影 洪波

## 周华健:个唱后专栏照样写

周华健南京演唱会11月1日将在南京五台山体育场举行,昨天,华健更新了在江苏都市网的独家专栏,和歌迷们好好地“韶”了一番关于演唱会的事情。

听说快报特别为自己演唱的歌曲《我是明星》找了配唱小天使,自己还要当考官进行最后的甄选,周华健异常兴奋:“那天主办方跟我说当主考官一事,我当时恨不得立马飞到南京。”因为他觉得跟歌迷们在一起,是非常快乐的事情,可惜自己的孩子已经大了。

主办方早已确定了演唱会时长为4个小时,但是周华健觉得4个小时还不够:“因为我经典的歌曲实在太多了。”自称

“能韶”的周华健唱起歌来更是精力充沛得很。他说自己特别喜欢在演唱会现场和观众一起互动的感觉,一到演唱会就能说唱,还越唱越HIGH。演唱会结束之后,周华健的兴奋劲也没减,很多歌手一场个唱下来就精疲力竭了,而周华健演唱会后会把工作人员拖到房间听他一个人“韶”到凌晨4点多。

在专栏最后,周华健特地告诉快报读者,自己在江苏都市网的独家专栏不会随着演唱会而结束。“这篇后面只能跟逗号,因为我还会再杀回来的,到时候继续写专栏和网友分享我的开心和感动。”

通讯员 张润芝 快报记者 李谷

## 《黑冰》编剧转型演绎军事大戏

著名剧作家张成功近日改变创作路线,推出首部军事题材剧作《卧底将军》。该剧目前已在横店开机,剧中云集了一批包括刘小峰、韩雪、任天野、申军谊、买红妹等在内的明星。其中,江苏明星韩雪还首次改变戏路,扮演了一位地下工作者。

张成功是以《黑冰》、《黑洞》、《黑雾》等涉案剧闻名的编剧,这次他之所以由“黑”转“红”,把创作笔触转向军事题材,是因为他被前线文工团特招之后,创作一部军事题材作品就成了他的心愿。但《卧底将军》又不同于一般的军事题材电视剧,它以淮海战役为背景,展现了国共两党之间隐蔽战线的阴谋与斗争,描写了潜伏在敌人内部的我党最高级别的间谍“密使一号”的斗争经历、坚

强意志和心路历程。张成功坦言,这部转型之作前后构思了两年时间,先后数易其稿。据悉,《卧底将军》分为上下两部,共60集。该剧由上海英皇文化发展有限公司、江苏星工厂文化传媒有限公司、江苏大众书局、湖南广电传媒股份有限公司、南京军区政治部文工团联合摄制。

据悉,《卧底将军》中,卧底在敌人心脏深处的“密使一号”吴克峰由刘小峰饰演,而韩雪这次也改变了偶像戏路,成为了“密使二号”,奉命打入敌人内部协助策反工作,却没有想到同时遇到生命中最重要的两个男人,初恋情人和旧夫。他们一方是国民党的特务,一方是共产党的密使……

通讯员 张振海

### ■文娱快讯

#### 崔曼莉来宁讲“浮沉”

近日,出自南京的畅销小说《浮沉》的作者崔曼莉走进南京林业大学,为大学生们讲授“职场生存”。崔曼莉新作《浮沉》六个月销量就超过30万册,可谓今年图书销售中的一匹“黑马”。

毛玉霞

#### 江苏新年音乐会中奏交响

记者昨天获悉,江苏新年音乐会将于12月25日在南京人民大会堂倾情奏响,中国交响乐团将给南京观众带来一台辞旧迎新岁末音乐盛典。苏文

#### 范扬画展南京举行

日前,著名画家范扬的个人作品展在南京澄怀美术馆开幕。范扬教授是上世纪70年代全国恢复高考后第一批入学的大学生,担任过南京师范大学美术学院首任院长,现在是中国国家画院山水画研究室主任。这次共展出88幅精品,基本上是范扬近几年在各地写生和创作的作品。 李谷

#### 都市网推出“TOP10风云榜”

江苏都市网(www.js.cn)E生活频道成功改版啦!

## 你不收钱,我就撒追悼会上!

### 谢晋追悼会上出现感人一幕,刘晓庆逼谢导夫人收一袋现金

谢晋导演追悼会26日在上海举行,当年被谢晋捧红的艺人们纷纷赶来,一时间现场群星云集。前天,有圈内人士曝出在追悼会当天,曾目睹刘晓庆手提整整一布袋的现金,执意要送给谢晋夫人,被谢导后就以要把钱撒追悼会大厅相逼,让人感觉特别有情有义。

#### 爆料 刘晓庆送钱给谢家

前天,网友“磊哥哥”在博客披露:“10月26日下午,在谢晋追悼会上,(我)亲眼见到刘晓庆递给谢晋夫人徐大雯一个白色的布袋,里面装了一袋人民币。”当事人表示,当时自己正好在刘晓庆身边,就记录下双方感人的对

话:“(我)亲耳听到徐老师说:钱不能接受,谢谢你。刘晓庆回答:那怎么办?你要养儿子,这是最实用的!还听到徐老师接着说:不行,我不要。随后刘晓庆大声说:你不要我就撒在大厅里!最后,徐大雯老师勉强收下了白色布袋。”

记者前天联系到网友“磊哥哥”,他透露自己是圈内人士,当时确实“看见一大袋子”的钱,但不可能“从徐老师手里面抢过袋子数一下”究竟有多少。

#### 连线 刘晓庆承认有其事

前天,刘晓庆在个人博客中写下誓言,“我决定每一年都要演出话剧《金大班的最后一夜》,我的所有演出收

入,全部捐献给谢家”。

为了参加26日在上海举行的谢晋追悼会,刘晓庆称自己“两天两夜没有睡觉,坐了



刘晓庆安慰谢晋夫人徐大雯

飞机再坐8个小时汽车,终于赶到了谢晋导演的追悼会现场”。前晚,记者致电刘晓庆,谈及给谢晋遗孀徐大雯送钱一事,刘晓庆承认确有其事。

#### 背景 谢晋不多遗产已安排

谢晋一生创作的电影佳作无数,捧红明星无数,但却没有留下多少财产。记者了解到,他早已做出身后事安排,可以直接使用而不会贬值的是上虞祖屋和上海房子这两处房产,均留给智障的小儿子阿四继承。谢晋影视艺术学院之前由谢晋和夫人徐大雯一同打理,去世后就转交给徐大雯管理。另外,谢晋名下的影视制作公司,则交给徐大雯和女儿、女婿全权管理。 华西

**周华健** 号码百事通  
南京演唱会  
时间:2008年11月1日 19:30  
地点:南京五台山体育场  
**83688368**  
**118114/114**

**羽·泉** “豪情十年”  
南京演唱会  
时间:2008年11月15日 19:30  
演出地点:南京五台山体育场  
售票点:南京五台山体育场西门  
**86502641**  
**83998002**  
**83688368**